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001. Ai sensi di quanto dispone l’art. 54 del c.p., colui che ha commesso il fatto per esservi stato costretto dalla necessità di 

salvare sé od altri dal pericolo attuale di un danno grave alla persona: 

A) Non è punibile. 

B) È punibile a titolo di colpa. 

C) Gode di circostanze attenuanti generiche. 
 

002. A norma del disposto di cui al co. 1, art. 9, l. n. 65/1986 dell'impiego tecnico-operativo degli appartenenti al Corpo di polizia 

municipale: 

A) Il Comandante del Corpo è responsabile verso il Sindaco. 

B) Il Comandante del Corpo è responsabile verso Ministro dell'Interno. 

C) Il Sindaco è responsabile verso il Comandante del Corpo. 
 

003. Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., l'intersezione a livelli sfalsati in cui le correnti veicolari non si 

intersecano tra loro assume la denominazione di: 

A) Svincolo. 

B) Rampa (di intersezione). 

C) Fascia di rispetto. 
 

004. A norma dell'art. 82 del TULPS, gli ufficiali e gli agenti di pubblica sicurezza possono ordinare, in caso di pericolo per 

l'incolumità pubblica, la cessazione di spettacoli pubblici e, se occorre, lo sgombro del locale? 

A) Si. 

B) No, possono solo gli ufficiali di pubblica sicurezza. 

C) No. 
 

005. A norma del disposto di cui all'art. 20, l. n. 689/1981, in caso di violazioni gravi o reiterate in materia di tutela del lavoro e di 

prevenzione degli infortuni, per le cose che servirono o furono destinate a commettere la violazione: 

A) È sempre disposta la confisca. 

B) La confisca è disposta a discrezione del giudice. 

C) La confisca non può essere disposta. 
 

006. Nel procedimento amministrativo, a norma di quanto dispone la L. n. 241/1990, chi adotta ogni misura per l'adeguato e 

sollecito svolgimento dell'istruttoria? 

A) Il responsabile del procedimento (RPA). 

B) Il dirigente del RUP. 

C) L'organo amministrativo designato dall'organo politico. 
 

007. Lo statuto del Comune, nell'ambito dei princìpi fissati dal Tuel, stabilisce le norme fondamentali dell'organizzazione 

dell'ente e, in particolare (art. 6, Tuel): 

A) Specifica le attribuzioni degli organi. 

B) Stabilisce la durata in carica degli organi di Governo dell’ente. 

C) Stabilisce quali sono i compiti del Comune per servizi di competenza statale. 
 

008. Al fine del trattamento di categorie particolari di dati personali, sono considerate di rilevante interesse pubblico (co. 2, art. 

2-sexies, D.Lgs. n. 196/2003): 

A) Entrambe le materie indicate nelle altre alternative di risposta. 

B) Tenuta delle liste elettorali. 

C) Tenuta di registri pubblici relativi a beni immobili o mobili. 
 

009. A norma di quanto prevede l'art. 31 del CCNL del comparto Funzioni locali, quanti giorni di permesso retribuito sono 

concessi al dipendente in occasione del proprio matrimonio? 

A) Quindici giorni consecutivi, da fruire entro 45 giorni dalla data del matrimonio. 

B) Trenta giorni consecutivi, da fruire entro 45 giorni dalla data del matrimonio. 

C) Quindici giorni consecutivi, da fruire entro un anno dalla data del matrimonio. 
 

010. In questo istante a Bogotá sono le ore 03:20. A Dublino il fuso orario è di 7 ore in avanti rispetto a Bogotá; a Quito il fuso 

orario è di 4 ore indietro rispetto a Dublino e a Parigi è di 5 ore in avanti rispetto a Quito. Che ore sono, in questo stesso 

istante, a Parigi? 

A) Le 11:20. 

B) Le 10:20. 

C) Le 09:20. 
 

011. Sergio pesa 87 kg; Giacomo pesa 8 kg in meno rispetto a Sergio; Pietro pesa 5 kg in più rispetto a Giacomo e Gino pesa 5 kg 

in meno rispetto a Pietro. Il peso di Gino è: 

A) 79 kg. 

B) 73 kg. 

C) 78 kg. 
 

012. Un Pullmann che è arrivato a Napoli alle ore 15 e 40 minuti, aveva un ritardo di 11 minuti. Quale doveva essere l'ora di 

arrivo? 

A) Le 15 e 29 minuti. 

B) Le 15 e 19 minuti. 

C) Le 15 e 39 minuti. 
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013. Da un mazzo di 52 carte si estrae a caso una carta; qual è la probabilità di estrarre una carta di picche? E una di fiori? 

A) Entrambe 1/4. 

B) Entrambe 1/3. 

C) 3/52 la prima e 5/26 la seconda. 
 

014. Un album di francobolli è composto di francobolli fuori corso, francobolli mai emessi e francobolli in corso per un totale di 

72 pezzi; 4 di ogni dozzina sono francobolli in corso. Quanti sono complessivamente i francobolli mai emessi e quelli fuori 

corso contenuti nell'album? 

A) 48. 

B) 28. 

C) 32. 
 

015. Zia Rosa ha 4 nipoti; Zia Maria ha 6 nipoti; Zia Petronilla ha 7 nipoti e Zia Milva ne ha 2. Quanti nipoti hanno in media le 4 

zie? 

A) 4,75. 

B) 5,75. 

C) 5,55. 
 

016. Se dai risultati di un sondaggio condotto su un campione di 420 soggetti è stato rilevato che 125 persone sono favorevoli ad 

una nuova legge, 165 sono contrarie e 130 non ha espresso alcuna opinione, la percentuale di soggetti favorevoli è di circa: 

A) 29,76%. 

B) 39,29%. 

C) 30,95%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Sottrarre da 12 il quoziente fra 4 e 2>. Qual è il numero ottenuto? 

A) 10. 

B) 11. 

C) 8. 
 

018. Se 361 sta a W come 323 sta a 357 --> W = ... 

A) 399. 

B) 398. 

C) 99. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 27; 31; ( ); 40; 45; 49; ( ); 58; 63. 

A) 36 e 54. 

B) 35 e 54. 

C) 36 e 55. 
 

020. Quale numero completa la serie? 26 - 29 - 33 - 38 - 44 - ? 

A) 51. 

B) 50. 

C) 52. 
 

021. Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è minore? 

A) ? = 3/3 - 3/3. 

B) ? = 3 - 3/3. 

C) ? = 3 - 3 + 3. 
 

022. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 27 e 19 si ottiene 232. Il numero è: 

A) 29. 

B) 31. 

C) 27. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 51 - 78 - 58 - 69 - 65 - 60 - 72 - 51 - … - …. 

A) 79 e 42. 

B) 80 e 42. 

C) 79 e 41. 
 

024. "Scopa" sta a "..?.." come "..?.." sta a "Imbianchino". 

A) Spazzino - Pennello. 

B) Raccolta - Colore. 

C) Massaia - Fai da te. 
 

025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: avvenente ( ) soleggiato. 

A) Bello. 

B) Tempo. 

C) Caldo. 
 

026. "..?.." sta a "Biancheria" come "Papalina" sta a "..?..". 

A) Pigiama - Cappello. 

B) Sotto - Capo abbigliamento. 

C) Capo - Testa. 
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027. Se "Gran San Bernardo" sta a "Italia-Svizzera" allora "Traforo del Monte Bianco" sta a ..?.. 

A) Italia-Francia. 

B) Italia-Austria. 

C) Italia-Croazia. 
 

028. "Zucchero" sta a "Zuccheriera" come.... 

A) "Tè" sta a "Teiera". 

B) "Caffettiera" sta a "Caffè". 

C) "Latte" sta a "Teiera". 
 

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "caino" sta a "cacao" come "largo" sta a ...... 

A) Lasco. 

B) Lance. 

C) Latta. 
 

030. Quale dei seguenti gruppi contiene elementi logicamente disomogenei rispetto agli altri? 

A) TRACCIATORE - TR. 

B) TABULATRICE - ET. 

C) RIEQUILIBRI - IR. 

 


